

习近平向第15届伊斯兰合作组织首脑会议致贺电

新华社北京5月4日电 5月4日,国家主席习近平致电祝贺第15届伊斯兰合作组织首脑会议在班珠尔召开。

习近平指出,伊斯兰合作组织是伊斯兰国家团结自主的象征,为加强伊斯兰国家合作、维护国际公平正义作出了重要贡献。中国同伊斯兰国家是好朋友、好伙伴,友谊源远流长。近年来,中国和伊斯兰国家在涉及彼此核心利

益和重大关切问题上相互支持,务实合作成果丰硕,友好关系不断提质升级,树立了南南合作的典范。中方愿继续同伊斯兰国家一道,赓续传统友好,增进政治互信,深化务实合作,扩大文明交流,共同践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27404号

《习近平关于中国式现代化论述摘编》法文版出版发行

新华社北京5月4日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书法文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史

和文献研究院编辑,收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书法文版和此前出版的英文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结

带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

“中法精神”指引两国关系不断前进

2版

央视昨晚播出《诚信之星》发布特别节目 金万昆先进事迹引发热烈反响

一诺一生 诚信之星

本报讯(记者 张立平)中央宣传部、国家发展改革委近日联合向社会发布了2023年“诚信之星”,已故天津市换新水产良种场原场场长金万昆榜上有名。昨晚,中央广播电视总台央视财经频道播出“诚信之星”发布特别节目,通过视频短片,人们再一次被金万昆生前的诚信追求和人生信仰所感动。

“诚信之星”是社会主义核心价值观的模范践行者。此次发布的“诚信之星”包括8名个人、两家企业。此次评选旨在深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实习近平总书记关于诚信建设的重要指示精神,广泛践行社会主义核心价值观,充分发挥诚信典型的示范带动作用,推动诚实守信、履约践诺成为全社会的价值追求和自觉行动。

金万昆是一位一辈子扎根百姓的水产育种专家,他生前在入党志愿书中写道:“为党的事业奋斗终身,只要是活着,在停止呼吸的前一分钟,也得要干。”他用65年的党龄践行了自己最初的诺言,去年91岁高龄的他,强忍着病痛,仍然奋战在生产一线,把一生都献给了鱼类遗传育种事业。

从白手起家到如今,天津市换新水产良种场已拥有全国第一家设在企业里的国家级鲤鱼遗传育种中心,10项新技术获得国家发明专利,共培育出11个经国家审定的水产新品种。近10年的鱼苗年均销售30亿尾,累计推广辐射到全国30个省市区,年推广养殖面积290多万亩,养殖效益360多亿元,带动5万多人就业。

昨晚的节目,播放了金万昆事迹的视频短片,由金万昆长孙、天津市换新水产良种场副场长金华代领“诚信之星”奖杯。手捧爷爷的荣誉,金万昆百感交集,他说:“不论是做人还是做事,爷爷永远是我人生路上的楷模和标杆。爷爷生前时常教导我,搞育种这一行,没有真本事不行。在爷爷离开的这半年里,场里的职工们都拼,大家立志,要再攻破几项‘卡脖子’难题,实现爷爷的遗愿。”

天津市换新水产良种场党支部书记孙杰看了视频短片,泪水模糊了她的双眼。“在节目里我又一次看到了老场长,听到了他生前那铿锵有力的话语。一诺一生,恪守承诺,老场长敬业的奋斗精神、崇高的共产党人信仰,永远是我们的榜样。”孙杰说,“每年四、五月份是场里最忙的繁殖季,去年的此时,老场长还带着我们一起选种育种,指导我们试验研究、繁育生产,今年,老场长不在了,但我们没有让他失望。”

养殖户刘凤泽是流着泪看完特别节目的。看着视频里的老场长,他仿佛又回到了老场长给他鱼苗,全力帮他渡过难关的日日夜夜。“没有老场长,就没有我的今天。在我人生最低谷的那几年,我都准备放弃养鱼了,老场长为了帮我,手把手教我如何养鱼、如何拓宽市场。现在我的养殖场越做越好,我永远记得老场长嘱咐我的一——养好鱼、做好人!”



沿着海河 品津卫文脉

■本报记者 廖晨霞

民族管弦乐《金蛇狂舞》、阮族重奏《山歌》、笙重奏《天地人和》……入夜的海河两岸流光溢彩,桨声灯影中,河畔的亲水平台上传来美妙的音乐——天津文旅精心打造的“桥”见海河,邂逅浪漫”桥边音乐汇正在演出,二胡演奏家、天津音乐学院民乐系主任陈军带领约70人的表演团队带来精彩演出,与游客邂逅一场艺术盛宴。“久闻海河边的‘市民音乐会’精彩,没想到能现场看到这么高水平的表演。”游客李文迪陶醉在音乐氛围里,他表示,“海河美,海河水孕育的津味儿文化更美。”

每一个城市,都应该有一条或具象,或意向的精神之河,像一条记录城市兴起繁盛的血脉,又仿佛铭刻城市历史的图腾。海河,是天津的母亲河,孕育了天津人民骨子里的豁达与幽默,见证了天津建卫620年丰富、独特的文化与底蕴,深深烙印在每一个天津人的心间。天石筋码头、古文化街亲水平台、北安桥音乐公园、津湾广场……清晨、入夜,人们漫步河边,自发演奏乐器,载歌载舞,流淌的音符、美妙的旋律回响在河上,成了海河上最灵动鲜活的风光。

细数狮子林桥有多少只栩栩如生的狮子,赏金汤桥边“左右冯袁”的建筑群,穿越端庄典雅、与意风区钟楼两两相望的北安桥,看日月同辉造型、曾获国际桥梁大会尤金·菲茨杰拉德奖、邂逅历经近百年仍能开启的解放桥……“九河下稍天津卫,三道浮桥两道关”,船游海河之上,每一座桥都有自己的韵味,每一座建筑都有自己的故事,逐水而下,听河畔悦音袅袅,感受建筑美学,让人乐而忘返。假日里,乘游船游海河成为“必点”项目之一。“五一”假期,来自北京的游客陈晨选择了新上线的海河游船与海河礼物联名套票,收获了一路旖旎风光。“海河像一卷常读常新的书,我要把它珍藏起来,留住天津的独家记忆。”陈晨说。

“五一”假期,除上线联名套票外,海河游船推出的早餐航班、清吧航班也广受好评,一票难求。同时,为了弘扬大运河海河文化,海河游船将游览航线由海河段向上游运河流域延伸,联合西青区文旅局开发了“海河游船—杨柳青运河文化一日游”产品,带游客乘海河游船沿古文化街向上游回溯,在三岔河口回望津沽建卫的风云跌宕,沿子牙河畔聆听运河千年波涛,赏杨柳青古镇运河文化、“打卡”杨柳青庄园。

“作为创新产品,丰富文旅体验的尝试,运河文化线路推出即售罄,非常受游客欢迎。”天津旅游集团相关负责人介绍,“我们依托游船码头和天津漕运文化背景,在海河畔永乐码头打造了明朝场景,上演‘永乐盛典’主题演艺。在津湾码头以‘未来启航’为核心元素,设置光核、时空之门及失落的空间站三大板块,打造充满未来风、科技感的‘津湾号’码头新地标。希望通过沉浸式场景营造,做足海河游文章,丰富游客‘打卡’体验。”

春有繁花秋有月,冬有海河夏有乐。海河流水汤汤,四季有故事,处处有风景,诠释天津最美的故事,记录天津人最美的生活。

“五一”假期,首届天津古文化街民俗文化旅游节各种展演精彩纷呈。图为官前广场的花会展演热闹非凡。 本报记者 廖晨霞 胡凌云 通讯员 石乔 王英浩 摄影报道



光影交互数字赋能 意风区体验新玩法

■本报记者 宋德松

将盛满咖啡的杯子放在指定位置,通过特殊的光影投射,一个个萌萌的卡通形象会“排好队”,或是一条悠闲的鱼儿在杯中游动,或是一只辛勤的小蜜蜂在杯旁飞舞……投影之下,咖啡桌变成蜿蜒的海河,网红景点不断闪现,变得流光溢彩。“五一”假期,位于曹禺剧院二楼的“佑岸·剧咖啡”重装亮相,全新打造的光影技术,围绕固定场景,制作多种人物、动画、动作类的光影交互,实现了与游客的互动,也吸引了众多年轻群体前来“打卡”。

“确实很有意思,喝咖啡的工夫就跟看了一部3D动画一样。”来自浙江的游客小俞和同伴们兴奋地对记者说,

“在全新打造的剧目中观众还可以与演员互动,并且有沉浸式感官体验,听起来‘嘎嘎过瘾’,喝完咖啡我们就蓄势待发。”

刘子正是个“运动达人”,“五一”假期,他报名参加了天津意风区“ON 燃计划”,通过骑行、定向越野等活动,用脚步丈量美丽河北,打造属于自己的“城市游记”。“平时自己一个人跑多少有点孤独,这回有这么多的‘同道中人’陪我,一边欣赏沿途美景,一边结交新朋友,岂不妙哉!”

在马可波罗广场,一块全新的超大裸眼3D屏吸引了众多目光,麻花、糕点、饼干等休闲食品犹如拥有了生命一般朝着屏幕下的游客飞来,仿佛一瞬间就能让人品尝到众多美味。(下转第3版)

■新华社记者

在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

总书记的殷切寄语令广大青年倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,新征程上,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,胸怀理想、勇担重任,以青春之我、奋斗之我为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

习近平总书记指出:“新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任,寄予厚望!”

“总书记肯定新时代青年在科技创新领域发挥重要作用,振奋了广大航天青年的心。”中国航天科技集团有限公司第一研究院“90后”总体设计师熊天赐说。

就在昨天,执行世界首次月球背面采样返回任务的嫦娥六号探测器由长征五号运载火箭托举升空。参与长征五号运载火箭总体设计工作的熊天赐所在的团队,35岁以下的青年比例达到60%以上。熊天赐说:“创新是总书记对航天青年一以贯之的嘱托。我们要勇于创新突破、攻关核心技术,争做航天事业发展的中坚力量,不断攀登航天科技新高峰。”

刚刚获得中国青年五四奖章的“85后”黄昌立,是广西左边境管理支队凭祥边境管理大队大队长,已经驻守在祖国南疆国门15个年头。

“总书记在寄语中提到卫国戍边的青年,强调党中央对广大青年充分信任,寄予厚望,让我更加坚定卫国戍边的信念和决心。”黄昌立深有感触地说,“人生过得有意义,就要把个人成长主动融入党和人民的事业之中。我们要立足本职岗位,守护大好河山,为边境的和谐与安宁发光发热。”

青春向党,青年向上。在云南省维西傈僳族自治县公证处工作的杨晓莉对寄语中“坚定不移跟党走、跟党走”深有体会。2017年五四前夕,习近平总书记参加中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动,当时正在读大二的杨晓莉在现场聆听了总书记的谆谆教诲。“广大团员青年坚定跟党走,就是初心”,总书记当时的话语令她至今难忘。(下转第3版)

团市委聚焦“急难愁盼” 办好十项青年民心实事

用心用情办实事 善作善成绘青春

■本报记者 王音

五四青年节到来之际,习近平总书记寄语新时代青年要继承和发扬五四精神,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。习近平总书记心系青年、关怀青年,对青年成长发展、建功立业给予殷切期望,令广大青年倍感振奋、深受鼓舞。共青团是党的助手和后备军,是党联系青年的桥梁和纽带。团组织是联系和服务青年、助力青年成长成才的坚强堡垒。今年以来,团市委结合贯彻落实习近平总书记对天津青年的总体要求和“四个善作善成”重要要求,做实做细“十项青年民心实事”品牌项目,聚焦青年“急难愁盼”,着力解决青年在学习、工作、生活等方面遇到的困难和问题。

团市委日前发布2024年天津十项青年民心实事,围绕思想引领、安居住房、权益保障等方面,新增更实举措,打造让天津青年想得起、找得到、信得过的品牌项目,为广大青年提供创新创业平台和成长成才空间。

聚焦青少年身心健康水平项目,开展在职青年职工职业病健康监测;新建健身步道、笼式足球场、室外智能健身房等公共体育设施;重点打造首届天津市学生(青年)运动会、天津市青年体育等品牌赛事和体育项目,完成不少于30项(次)青少年高水平比赛;支持各类青年专业心理疏导机构和社会组织建设。

聚焦助力高校毕业生就业项目,实施助力大学生就业行动,举办“千校万岗”专场招聘5场;提升大学生实习“扬帆计划”,全年组织不少于3000人参加实习工作;扩大“西部计划”志愿者派出规模,选派不少于140人赴西部地区;持续开展“国企英才”国有企业招聘活动。(下转第3版)



河北区意风区“异想集”主题市集。 本报记者 吴迪 摄